
ОПРОС УЧАСТНИКОВ 
ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА – 2024

Владивосток, Россия



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

На ваш взгляд, за прошедшие 10 лет в развитии Дальнего Востока России 
произошли изменения или нет?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ДА, ПРОИЗОШЛИ МАСШТАБНЫЕ
ИЗМЕНЕНИЯ

ДА, ПРОИЗОШЛИ НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ
ИЗМЕНЕНИЯ

НЕТ, НИКАКИХ ИЗМЕНЕНИЙ 
НЕ ПРОИЗОШЛО

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

2023 2024

71

22

2

5

78

16

1

5



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

ПРИОРИТЕТНЫЙ

СТАБИЛЬНЫЙ

ОПЕРЕЖАЮЩИЙ

МЕДЛЕННЫЙ

ВТОРОСТЕПЕННЫЙ

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ/ НЕ ЗНАЮ

Какие из перечисленных характеристик лучше подходят для описания 
процессов, связанных с развитием Дальнего Востока России?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

2023 2024

31

32

12

15

5

5

38

32

15

9

4

2



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК УЖЕ СТАЛ РАЗВИТОЙ 
ТЕРРИТОРИЕЙ РОССИИ

ЧЕРЕЗ 5–10 ЛЕТ 

ЧЕРЕЗ 15–20 ЛЕТ 

В ПЕРСПЕКТИВЕ 30–40 ЛЕТ 

НИКОГДА

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ

По вашему мнению, сможет ли Дальний Восток стать одной 
из наиболее развитых и процветающих территорий России?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

2023 2024

81%

11

48

22

9

6

4

14

42

30

9

2

3

79%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

НЕ БОЛЕЕ 10%

НЕ БОЛЕЕ 20%

НЕ БОЛЕЕ 30%

НЕ БОЛЕЕ 40%

НЕ БОЛЕЕ 50%

ОТ 50% И БОЛЕЕ

ПРИВЛЕЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ 
ИНВЕСТИЦИЙ НЕ ТРЕБУЕТСЯ

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ

Как вы считаете, необходимо или нет для прорывного развития Дальнего Востока
России привлекать инвестиции из других стран, и если да, то в каком объеме?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

7

12

22

18

10

19

4

8



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

Как вы считаете, привлечение инвестиций из каких стран Азиатско-Тихоокеанского 
региона наиболее перспективно для развития Дальнего Востока России?
(закрытый вопрос, не более трех ответов, в % от опрошенных, считающих необходимым привлекать 
инвестиции из других стран для развития Дальнего Востока)

ТОП-5 СТРАН

КИТАЙ

ИНДИЯ

ЯПОНИЯ

РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ

КНДР

ВЬЕТНАМ 13%

МАЛАЙЗИЯ 8%

ИНДОНЕЗИЯ 6%

США 3%

АВСТРАЛИЯ 3%

КАНАДА 1%

МЕКСИКА 1%

ДРУГАЯ СТРАНА 2%

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ 1%

83

33

29

27

22



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

Как вы думаете, какие из перечисленных отраслей экономики могут обеспечить 
наиболее высокий приток инвестиций на Дальний Восток России?
(закрытый вопрос, не более двух ответов, в % от всех опрошенных)

1% другое 1% затруднились ответить

НЕФТЕГАЗОХИМИЯ

15%

АВИА-И СУДОСТРОЕНИЕ

17%

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

15%

РЫБОЛОВСТВО И 
АКВАКУЛЬТУРА

36%

ТРАНСПОРТ И ЛОГИСТИКА

29%

ТУРИЗМ

55%

ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ 
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

5%

ДОБЫЧА ПОЛЕЗНЫХ 
ИСКОПАЕМЫХ

17%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

Как вы считаете, какие страны скорее имеют большое влияние на развитие Азиатско-Тихоокеанского
региона в настоящее время, а какие скорее большого влияния не имеют? 
(закрытый вопрос, один ответ в каждой строке, в % от всех опрошенных)

СКОРЕЕ НЕ ИМЕЮТ БОЛЬШОГО ВЛИЯНИЯСКОРЕЕ ИМЕЮТ БОЛЬШОЕ ВЛИЯНИЕ СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ

КИТАЙ

РОССИЯ

ЯПОНИЯ

РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ

ИНДИЯ

КНДР

США

ВЬЕТНАМ

ИНДОНЕЗИЯ

МАЛАЙЗИЯ

АВСТРАЛИЯ

КАНАДА

МЕКСИКА

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ

95

89

61

60

57

52

39

31

24

24

13

8

6

3

7

29

26

30

34

45

50

53

54

65

70

69

2

4

10

14

13

14

16

19

23

22

22

22

25



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

Чье влияние будет скорее увеличиваться, а чье уменьшаться в ближайшие пять лет? 
(закрытый вопрос, один ответ в каждой строке, в % от всех опрошенных)

БУДЕТ СНИЖАТЬСЯБУДЕТ УВЕЛИЧИВАТЬСЯ СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ

В БЛИЖАЙШИЕ 5 ЛЕТ

НЕ ИЗМЕНИТСЯ

РОССИЯ

КИТАЙ

ИНДИЯ

КНДР

РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ 

ВЬЕТНАМ 

ЯПОНИЯ 

ИНДОНЕЗИЯ 

МАЛАЙЗИЯ 

США

АВСТРАЛИЯ

МЕКСИКА

КАНАДА 

86

84

60

56

47

43

36

32

32

19

9

7

6

3

4

5

5

12

8

24

8

9

39

20

13

22

6

7

25

26

31

38

30

42

41

26

50

56

53

5

5

10

13

10

11

10

18

18

16

21

24

19



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

Как вы оцениваете полноту заявленного тематического охвата Форума?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

СКОРЕЕ ДОСТАТОЧНО

СКОРЕЕ НЕДОСТАТОЧНО

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ

2022 2023 2024

66

23

11

63

26

11

77

18

5



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

Как бы вы оценили вероятность установления контактов для сотрудничества
с потенциальными деловыми партнерами на Форуме? 
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ЭТО УЖЕ ПРОИЗОШЛО

ПОЛНОСТЬЮ УВЕРЕН, ЧТО СЛУЧИТСЯ

СКОРЕЕ СЛУЧИТСЯ

СКОРЕЕ НЕ СЛУЧИТСЯ

ПОЛНОСТЬЮ УВЕРЕН, ЧТО НЕ СЛУЧИТСЯ

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ

2022 2023 2024

88%

13

32

30

5

2

18

19

25

36

5

1

14

29

23

36

4

0

8



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

ДАЛЬНИЙ И/ 
ИЛИ ДОРОГОЙ ПЕРЕЛЕТ 

ПОИСК ДОСТУПНЫХ 
БИЛЕТОВ

ПОИСК ПОДХОДЯЩЕГО 
ЖИЛЬЯ

2023

Восточный экономический форум проводится с 2015 года в отдаленном от центральной 
части России регионе, на острове Русский в Приморском крае. Сталкивались ли вы со 
сложностями/неудобствами при планировании и поездке на ВЭФ в этом году или ранее? 
(закрытый вопрос, один ответ по каждой строке, в % от всех опрошенных)

2024 2023 2024 2023 20242023

46
25
25

4

2024

49
21
22

8

2023

43
23
29

5

2024

48
18
27

7

2023

48
22
24

6

2024

50
20
22

8

И ДА, 
И НЕТ

СКОРЕЕ НЕТ – СЛОЖНОСТЕЙ 
НЕ ВОЗНИКАЛО

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / 
НЕ ЗНАЮ

СКОРЕЕ ДА – СЛОЖНОСТИ 
ПРИСУТСТВОВАЛИ



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI).  Целевая выборка среди участников ВЭФ-2024, всего опрошено 406 человек. Даты опроса: 3-6 сентября 2024 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Итоги опроса участников Восточного экономического форума – 2024

НЕУДОБНЫЙ МАРШРУТ ОТ МЕСТА 
ПРОЖИВАНИЯ ДО МЕСТА 
ПРОВЕДЕНИЯ ФОРУМА

УДАЛЕННОСТЬ МЕСТ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
ДОСУГА ОТ МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ 
ФОРУМА / МЕСТА ПРОЖИВАНИЯ

АДАПТАЦИЯ К ДРУГОМУ 
ЧАСОВОМУ ПОЯСУ

Восточный экономический форум проводится с 2015 года в отдаленном от центральной 
части России регионе, на острове Русский в Приморском крае. Сталкивались ли вы со 
сложностями/неудобствами при планировании и поездке на ВЭФ в этом году или ранее? 
(закрытый вопрос, один ответ по каждой строке, в % от всех опрошенных)

2023 2024 2023 2024 2023 20242023

57
21
18

4

2024

62
18
16

4

2023

57
18
19

6

2024

56
20
17

7

2023

53
24

17
6

2024

56
19
20

5

И ДА, 
И НЕТ

СКОРЕЕ НЕТ – СЛОЖНОСТЕЙ 
НЕ ВОЗНИКАЛО

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / 
НЕ ЗНАЮ

СКОРЕЕ ДА – СЛОЖНОСТИ 
ПРИСУТСТВОВАЛИ


